
Dobronin Patty 1 RED 

Geneticky bezrohá Markéta zářila v Brně na národní výstavě 

Kdo měl to štěstí a byl v Brně jako já, tak mi dá nejspíš  za pravdu, že letošní národní výstava holštýnského 

skotu stála za návštěvu. Daří se zlepšovat kvalitu předváděných zvířat stejně jako jde nahoru kvalita jejich 

předvedení. Osobně jsem byl však nejvíce zvědavý na holštýnky v červené barvě, protože zde letos bylo opravdu 

na co se dívat. Nebylo to poprvé, kdy na sebe červené holštýnky poutaly takovou pozornost. Nedávno podobně 

zaujaly obě Fanatičky z Meclova. U červených holštýnek se celkově sešla velice pěkná skupina dojnic, ale bylo 

dopředu  jasné, které jsou favoritkami. Nešlo předem nevidět,  že prvotelky dobronínská Patty 1 a ostřetínská 

Marketa 102 P svým konkurentkám v ringu ukáží záda. O to zajímavější duel se mohl očekávat. 

Nejprve ale něco k hlavním aktérkám této soutěže. Dobronin Patty 1 RED se narodila v Dobroníně spolu se 

dvěma dalšími sestrami po importu embrya z Kanady. Jejím otcem je September a matka pochází z výstavní 

rodiny Glendridge  Citation Roxy EX 97. Hluboká rodina Roxy je velmi ceněná a pochází z ní třeba známí býci 

Stardust nebo Rubens RC. Tuto plemenici předváděla naše kolegyně z Naturalu Šárka Vondrová. Druhá 

favoritka, tentokrát z Ostřetína, má jednu zajímavost, o které asi věděl málokdo. Je totiž geneticky bezrohá. Je to 

u nás poprvé, kdy se národní výstavy zúčastnila geneticky bezrohá holštýnská plemenice. Zároveň jde o další 

signál, že se tento trend šlechtění na genetickou bezrohost bude dále stupňovat. Otcem Ostretin Markety 102 P 

RED, jak zní celé jméno této dojnice, je americký býk Lawn Boy. Lawn Boy je zároveň otcem dvou bezrohých 

býků z našeho selekčního programu. Jednak červeného bezrohého holštýna  Linuse P RED 553 a jednak 

mimořádně zajímavého homozygotně bezrohého Maguy PP NEA 921. Z pohledu red holštýnského šlechtění 

následují v původu Markéty nepříbuzní býci: - syn Zeba Durango RC, syn Patrona Iakut RC a francouzský 

Gibbon. Markéta 102 P je zajímavá nejen svým zevnějškem,  ale i odhadem mléčné užikovosti na první laktaci 

13 356 kg mléka při 3,4 % tuku a 3,1 % bílkovin. Když došlo na lámání chleba, obě prvotelky podle očekávání v 

předvadišti dominovaly. Zpočátku dával  polský rozhodčí Roman Januszewski na první pozici  ostřetínskou 

Markétu, konečný verdikt však postavil na první místo dobronínskou Patty. V jeho komentáři pak opakovaně 

zaznělo, jak je kvalita těchto dvou nádherných redek srovnatelná, a  jak těžko se mu vybírá,  kterou dát na první 

pozici.  Vítězka může být ale jenom jedna a letos si titul šampiónky odvezli do Dobronína. Velké uznání  si v 

každém případě zaslouží oba chovy Dobrosev Dobronín, a. s. i Zemědělská společnost Ostřetín,  a. s. Dík pak 

patří všem zúčastněným za vydařený svátek. 

Ostretin Marketa 102 P RED 


